

# 股市经历一波强劲反弹后,震荡开始加大 赎回还是加仓? 基民进退两难

春节过后,股市迎来了一波强劲反弹,股票型基金也重拾失地,收获了不菲的增长,多只跌破净值的基金回到了1元面值,而对于基民来说,赎回还是加仓,却成了新年的新烦恼。

## 徘徊在踏空与赎回之间

试了两天,张莉才把久已不用的基金账户密码给试了出来,进入到网上基金界面。系统显示,她上一次登录是2008年9月11日,“自从上证指数跌到2000点以下,我只打开了一次账户,看到里面的市值只剩下最高峰时的一半,就再也不敢打开了,更别说跌到1600点的时候了。”

几个月没看,张莉账户上有两只基金已经解套,有一只已经回到1元以上。这几只基金捂了两三个月还是值得的,比张莉上次打开时,还涨了30%,张莉现在踌躇的是,是该赎回,还是要加仓。

“春节过后,我手中有四万块钱,想加仓,钱都转到基金账户了,只需要一点点击就可以扣款申购基金了,结果和我老公商量后,决定再等等,这一等,就从2000点涨到了2300点了。”上周是张莉夫妇最犹豫的一周,张莉主张加仓,周一上证综指2.96%的涨幅给了她莫大的信心,“当时有很多人认为2006年那波行情又回来了,错过了一个季度,可能会错过40%的收益”。但是周二、周三的市场大跌让她的指数型基金缩水7%,张莉老公坚决要求赎回。周

三四市场走稳,他俩赎回的意愿也弱了些,“再等等吧,等市场明朗一点再决定是不是赎回”。而那四万元闲钱,现在也还呆在基金账户里,没有转出。

但分析师认为,有可能接下来半年或者一年的时间里,市场都很难理出一个明朗的主线来。年后以来的市场波动或许在今年将连续出现。这样的态势,对于犹豫的基民来说,或许是一直要徘徊在踏空的懊悔和赎回的冲动两端,而市场则在犹豫中波动上行。

## “红线”左右的围城效应

从数据看,基金的赎回与加仓已经形成“围城效应”。由于基金近期参与上市公司定向增发热情升温,部分基金今年以来的份额变动情况得以曝光,2月份共有三只股票进行定向增发,从这些基金公布的数据可以推算出基金最近的份额。从数据看,30只参与定向增发的基金有20只呈现净赎回,这20只偏股型基金今年合计净赎回达到18.38亿份。据记者初步统计,赎回的比例普遍并不高,约在2%到5%左右。

根据WIND资讯统计显示,截至2月18日,在434只基金产品中,有215只基金净值回归到发售时的

1元面值之上,占全部基金的49.54%,将近一半。另外,还有37只基金产品的净值在0.9元至1元之间。一般来说,1元是基民赎回的一道红线,有一些被套的基民会选择在这个时候退出。

但从基金开户数看,资金进入的趋势同样存在,节后第一周,基金新增开户数达到2.25万户,较节前一周增加45.75%。第二周开户数继续激增,中登公司17日公布的数据显示,节后第二周基金开户数为35577户,环比增加了57.7%。“除了市场气氛,这与近期股票型基金发行密集也有关系,密集发行势必密集宣传,也让手中有闲钱的基民顺势入市。”一位业内人士告诉记者。他建议记者可观察ETF的交投情况,以深证100ETF交易额看,前一两周初的交易额已经是以前的两倍,而上周初则又再增加一倍,可见资金入场的意愿也同样很明显。其中有部分资金是从债券型基金“撤出”转而持股票型基金的。但他表示,场外申购的基金往往持有时间也会更长,在长期趋势不明的情况下,博短线的资金量很难说能有多大。“幸而现在基金的仓位也不高,赎回量不大,他们完全应付得过来,没有流动性风险。”

据《中国证券报》

## ■相关调查

### 基民赎回意愿增强

随着开年以来沪深指数的大幅反弹,股票型基金净值快速回升。那么,基民近期又会如何操作自己的股票型基金呢?中国证券网最新调查显示,多数基民表示市场有下跌迹象便会赎回。

上周,中国证券网进行了“近期您如何操作股基”的调查,获得了基民的广泛关注,共有13161名基民参与了此次投票。结果显示,3950名基民表示市场下跌便会赎回股票型基金,这部分基民占全部投票者的30.01%。2447名基金投资者表示将在2500-3000点附近赎回股基,这部分基民占投票者总数的18.59%。2374名基民表示要等到解套才赎回基金,占投票者总数的18.04%。也有2350名基民表示3000点以上才会赎回基金,占全部投票者的17.86%。然而,另有2040名基金投资者却表示不但不赎回股票型基金,反而要继续买入,这部分基民占全部投票者的15.50%。

对于快要解套的基民,天治基金公司电子商务部总监陈楠表示,是否赎回手里的股基,建议基民别从“解套”的角度来考虑,可以换个思路,比如说:1.赎回后有其他投资渠道吗?2.手里过往持有的基金,它的表现和投资理念令您满意吗?

此外,她还建议基民要从评价基金整体表现的角度来取舍一只基金。陈楠表示,2006年股市行情启动时,一些套牢两年的基民纷纷赎回刚解套的基金,事实证明这样的举动错过了后面的大段牛市行情。

快报记者 徐婧婧

## 基金专户理财频频接单

### 机构借道专户抄底A股

神秘的基金专户再次露出其冰山一角。来自基金公司的信息显示,基金专户理财开始摆脱熊市疲态,在短短两个月的时间内,5家基金公司专户接单规模已不低于3亿元,而整个基金业的专户新拓展规模要远远高于这个数字。

## 去年12月以来密集接单

南方基金专户投资总监李海鹏表示,基金专户理财的关注度从去年12月份开始大幅度提升,前来公司咨询专户委托理财事宜的客户较此前明显增加。“去年12月份之前,由于市场环境太差,基金专户业务开拓的难度非常大。”李海鹏向记者强调,估值风险的释放以及专户关注度上升给基金专户接单提供了机遇,去年12月份几乎成为基金专户开闸以来的分水岭。

仅仅是12月份,就有至少两家基金公司拿下首单。博时基金上周表示,博时基金首单专户理财已经开展实质性运作,该单专户理财合同于去年12月份签订。大成基金同样告诉记者,公司首单专户于去年12月份正式签订,客户对象为机构。今年1月份,基金专户理财规模继续扩容,诺安基金、交银施罗德基金均拿下新的合同。

## 上市公司开始青睐专户理财

来自基金公司的信息显示,目前积极参与基金专户委

托理财的主要是机构投资者。而公开信息披露也佐证,包括上市公司在内的机构投资者对专户委托理财的兴趣逐步提升。

因涉及到信息披露,诺安基金的专户理财合同得以曝光。锦世股份今年1月7日公告称,决定与诺安基金管理有限公司、工行北京分行合作,约定公司投资5000万元作为委托资产,由诺安基金为之进行资产管理,有效期限为1年。

锦世股份的上述动向并非孤例。1月8日,鹏博士公告称,董事会授权经营班子以自有资金进行证券交易市场的投资业务,投资资金总额不超过5000万元。ST锦高2月10日公告称,为合理利用公司闲置资金,增加投资收益,授权子公司甘肃阳坝铜业有限公司使用自有资金不超过人民币5000万元进行证券、委托理财等短期投资。由于目前基金公司专户委托理财的门槛最低为5000万,因此上述公司的“5000万”信息或意味上市公司委托理财有意以基金专户作为新模式。

而耀皮玻璃基金专户的业绩效应也可能引发上市公司对基金专户的青睐。截至去年三季度末,耀皮玻璃的两项基金专户理财——易方达基金专户和交银施罗德基金专户的表现都不错,其中前者仅微跌0.86%,后者则实现了2.94%的增值。

快报记者 安仲文

**SARAH BRIGHTMAN 八十年中山陵倾情巨献**  
**2009 交响魅影 SYMPHONY TOUR 2009 全球巡演 南京站**  
 WORLD TOUR NANJING CONCERT 2009  
 1912乐团 联合呈现

组委会(票务中心): 025-84718888 转63722/63777  
 巡演官方网站: www.qianxi1999.com  
 票务代理: 号码百事通 114/118114 8368票务025/83688368  
 购票吧025/84508784  
 买票网025/84522241  
 大洋文化025/51889890  
 中亚票务025/84533399  
 永乐票务025/84572411  
 中国票务在线025/86292060  
 中演票务025/83208320 票价: 280元 380元 580元 780元 980元 1180元  
 五台山025/81521055 (内场后区) 1580元 (内场前区) 1880元

时间2009年3月25日 地址: 南京奥体中心体育馆  
 冠名主办: 中山陵园管理局 联合呈现: 1912乐团  
 主办: 江苏演艺集团 承办: 江苏广电集团 江苏广电集团 江苏广电集团  
 承办: 大泽传媒广告传媒有限公司 江苏卫视 赞助支持: 南京电视台《南京零距离》  
 协办: 江苏卫视(深圳)有限公司 江苏卫视(深圳)有限公司  
 指定下载: 纳博尔网络音乐网  
 指定用车: 宝马(南京)公司  
 鸣谢: 奔驰商务车 奔驰商务车 官方微博: 01113127

互动电视  
 不受时间左右的个性电视  
 互动电视可随点随播,精彩节目从此不怕错过

江苏省广播电视信息网络股份有限公司南京分公司  
 广电网络9大营业厅均可办理 24小时客服热线: 96296